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Kedves Szülők, Kedves Gyerekek! 

 

Szeretettel nyitom meg az idei Apróka Kalendáriumunkat. Az újságot 

lapozgatva idézzük fel együtt a közösen átélt események pillanatait. 

Örömmel tölt el, hogy ebben az évben minden programot meg tudtunk 

tartani, nyitott rendezvényeink látogatottak voltak, betekintést nyer-

hettek a szülők gyermekek mindennapjaiba. Büszkén írom le, hogy pá-

lyázat útján elnyertük az Oktatási Hivatal Bázisintézménye címet. Az 

intézmény, a pedagógusok jó gyakorlatát szeretnénk tágabb szakmai 

körben is megmutatni. 

A szülői közösség jóvoltából az főépület udvarán felújításra került az 

utolsó régi nagy homokozó, gazdagabbak lettünk egy fém játéktároló-

val. Köszönjük a támogatásukat, a jövőben is várjuk az együttműködé-

süket! 

Az óvoda dolgozói nevében kívánok a nyárra tartalmas, „egymásra fi-

gyelő” és örömteli élményeket és jó pihenést, feltöltődést. 

 

Gyéressy Éva, óvodavezető! 
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Így vártuk a kiscsoportosokat… 

Ebben az évben a Pipacs csoport is várta a 

leendő kiscsoportos gyermekeket. A két 

óvodapedagógus munkáját egy pedagógiai 

asszisztens és egy dajka néni segítette meg. 

Jól bevált gyakorlatként az első két napon 

egy új metódus szerint vártuk a leendő óvo-

dásokat. A szülők előre kiválaszthatták, 

hogy a beszoktatás két napja közül melyik 

időpontban szeretnék gyermekükkel meg-

élni az első óvodában töltött pillanatokat. 

Sikeresnek ítéljük meg ezt az új beosztást, 

hiszen így óránként 4, első nap 8 gyermek 

érkezett a Pipacs csoportba, a második nap 

pedig újabb gyerekek csatlakoztak hozzánk, 

hasonló időbeosztásban. Ilyen módon min-

denkit nyugodtan tudtunk köszönteni, jutott 

idő bemutatkozni, felfedezhették a csoport-

szobát, a galériát, a játékokat, egyénileg 

tudtunk foglalkozni a gyerekekkel és szüle-

ikkel ezen a fontos első napon. Az Anyukák 

(néhány esetben egy-egy Apuka) a csoport-

szobában helyet foglalva, biztonságot 

nyújtó közelségben jelen voltak a gyerme-

keiknek, így ők bátran fedezhették fel a kö-

rülöttük lévő játékokat. Egy óra eltelte után 

az elköszönés többnyire zökkenőmentesen 

ment, a bent lévő szülők búcsúztak, a követ-

kező csapat pedig meg is érkezett. Voltak, 

akik már az első napon ott is ebédeltek, 

többnyire azok a gyerekek, akik bölcsődé-

ből érkeztek, számukra nem okozott gondot 

a szülőtől való elválás. Mivel idén csütörtök 

és péntek volt az első két nap, kértük a szü-

lőket, hogy ezen a két napon még ne altas-

sák itt a kicsiket, kezdjük csak hétfőn, ezzel 

is szerettük volna még zökkenő mentesebbé 

tenni a beszoktatást. Az őszi hónapokban a 

beszoktatási időszak végéhez érve a gyer-

mekek már nagyon otthonosan mozogtak az 

óvodai közegükben. Ebben az időszakban 

az a legfontosabb feladatunk, hogy a gyer-

mekek biztonságban érezzék magukat és 

örömmel jöjjenek óvodába. Fontos, hogy 

megismerjék a csoportban dolgozó felnőtte-

ket, gyerekeket, a csoport szokás- szabály-

rendszerét, az óvodai napirendet. Az év fo-

lyamán a gyermekek egyre nyitottabbá vál-

tak, aktívan részt vettek az általunk felkínált 

tevékenységekben, szívesen énekelnek, ver-

selnek, mondókáznak, és sok új információt 

szereztek észrevétlenül, játékba ágyazott 

formában. A szülők számára szervezett 

programok nagyon sikeresek voltak, aktí-

van vettek részt ezekben és látszott, hogy 

mindenkit örömmel töltöttek el ezek a kö-

zösen megélt élmények az óvodában. 

Szűcs Eszter- Óvodapedagógus 

 

Gyerekszáj 

„Óvó néni? A fosőr vezeti a buszt?” 

4 éves kisfiú 
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Zöldségfaragó munkadélután 

Minden októberben a gyermekek és szüleik 

is egyaránt nagy izgalommal várják az 

egyik legkedveltebb óvodai programunkat, 

a zöldségfaragó munkadélutánt. Ezen a na-

pon a gyerekeknek és szüleiknek lehetősé-

gük van a csoportban zöldség és gyümölcs 

figurák elkészítésére. Nagyon jó látni az iz-

gatott kis arcokat, amikor megérkeznek a 

szülők a programra és mindenki nekilát a 

munkálkodásnak. Évről-évre egyre kreatí-

vabbak a szülők, egyre színesebb és egye-

dibb technikákkal, kreatív ötletekkel kezde-

nek neki a kézműveskedésnek. A gyerme-

kek fantáziája és a szülők ügyessége által 

nagyon sok vicces és ötletes figura született. 

A fiúk általában nem kisebb munkába kez-

denek bele, mint egy tökfigura vagy egy 

zöldség jármű elkészítése. A lányok ked-

vencei az állatok, volt itt szőlő és körte süni, 

karfiol kutyus, burgonya medve. Az elké-

szült alkotásokat mindenki hazavihette, de 

arra is volt lehetőség, hogy a tökfigurákat az 

óvodánál hagyhatták. A töklámpásokban 

pislákoló Led-es gyertyák az óvoda épületét 

valósággal díszítik, igazán meghitt hangula-

tot teremtve ezzel az intézménynek. A gye-

rekek napok múltán is szívesen büszkélked-

nek társaiknak az elkészült alkotásaikkal. 

Az egész munkadélután vidámsággal, jó-

kedvvel szokott telni, minden évben sok 

szülő és család látogat el erre az eseményre. 

Jó látni, ahogy szülő-gyermek együtt mun-

kálkodik, barkácsol.  

Számelcsik- Kalcsó Petra 

óvodapedagógus 

 

 

Szüreti mulatság 

...”Lipem, lopom a szőlőt„…hallatszik már 

messziről a mindenki számára ismerős dal. 

A tanévben ez az első közös óvodai progra-

munk, amelyet mindenki mindig nagyon 

vár. Már hetekkel előtte elkezdtünk készülni 

a gyerekekkel, átismételtük a szüreti hagyo-

mányhoz kapcsolódó ismereteket, a kézmű-

ves tevékenységek során pedig még jobban 

megismerkedhettek a gyerekek az ősszel, 

mint évszakkal és az őszi gyümölcsökkel. A 

gyerekek izgatottan várták ezt az eseményt, 

hiszen minden évben próbáljuk színesebb-

nél-színesebb játékokkal, programokkal el-

kápráztatni őket. A délelőtt során közösen 

felöltöztettük a csőszünket, majd kezdetét 

vette a szőlőszemezgetés, a finom szőlősze-

meket pedig később együtt vittünk a prés-
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hez, ahol a gyermekek megnézhették, ho-

gyan is készül a szőlőlé, és megismerked-

hettek ezzel a hagyománnyal.  

Az udvaron előkészített ügyességi játékok 

során a gyerekek összemérhették a gyorsa-

ságukat, ügyességüket. Játszottunk futójáté-

kokat, kosarakba gyűjtöttünk kasírozott 

zöldségeket-gyümölcsöket, valamint mo-

zaik képeket raktunk ki. A szüreti mulatság 

zárásaként dalos játékokat énekeltünk és 

táncoltunk. A lepréselt mustot az ebédnél 

kóstoltuk meg, ami sok gyermeknek ízlett. 

A gyerekek nagyon jól érzeték magukat és 

már most izgatottan várják a jövő évi szüreti 

mulatságot! 

Számelcsik- Kalcsó Petra 

Óvodapedagógus 

 

 

Lucázás 

Az idei tanévben úgy gondoltam, hogy cso-

portommal - az Évnyertes Százszorszépek-

kel- elvállaljuk a decemberi óvodánkban 

már hagyománnyá vált Lucázást.  

Október végén elmeséltem ezt a tervemet a 

gyerekeknek, akik többsége megrettent a 

szerepléssel járó feladatoktól, a gyerekek 

másik fele pedig nem is tudta, mit is jelent a 

Lucázás. Ezért először meséltem nekik erről 

a néphagyományról, majd a jobb érthetőség 

miatt levetítettem nekik az előző évben ké-

szült Luca napi videót. Ennek megtekintése 

után már azok a gyerekek is szívesen vettek 

részt a próbákon, akik addig félrehúzódtak 

vagy nem akartak szerepelni. Hetekig jó-

kedvűen, lelkesen készültek a műsorra. Elő-

fordult, hogy a lányok kezdeményezésére 

maguktól is eljátszották, énekeltek vagy 

mondogatták a szövegüket játékidőben. 

Volt olyan kisgyerekünk is, aki megtanulta 

az egész műsort. 

Ahogy közeledett a December 13-a, egyre 

izgatottabbak lettek, nagyon várták a sze-

replést. Ez még csak fokozódott, amikor 

előkerültek a pörgős szoknyák, kalapok, 

mellények, botok, kereplők… 

Összesen 3 alkalommal adtuk elő a műso-

runkat, mivel sok csoportunk van, sok gye-

rek jár óvodánkba. Az első előadáson még 

nagyon meg voltak illetődve gyerekeim, bá-

tortalanul szerepeltek - de a sok dicséret, a 

kedves szavak és a taps fellelkesítették őket. 

Így a következő két előadáson már felsza-

badultan, magabiztosan, saját örömükre ad-

ták elő a Lucázást. 

Úgy éreztem, hogy a közös készülődéssel, a 

közösen átélt örömmel, sikerrel még jobban 
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összekovácsolódott kis csapatunk. Megerő-

sítette őket abban, hogy mi közösen, egy-

mást segítve, bízva egymásban mindent el-

érünk, mindenre képesek vagyunk! 

Tasi Zsuzsanna- Óvodapedagógus 

 

Ho, ho, ho, hóóó… 

Az adventi időszak az év legszebb időszaka, 

amit áthat a várakozás, készülődés varázs-

lata. Talán azért áll a szívünkhez olyan 

közel. Gazdag programok várják minden 

évben ilyenkor a kis ovisainkat. Így volt ez 

idén is. Első ilyen adventi kedves ünnep a 

„Mikulás várás”. Aki belép az ovinkba, az 

adventi ünnepi ruhába öltözött dekoráció 

jelzi, hogy nemsokára érkezik hozzánk a "jó 

öreg nagyszakállú". Minden csoportban, vi-

dám hangulatban, mikulássapkában készül-

nek a szebbnél szebb Mikulás, rénszarvas 

alkotások, de dalaink, verseink is ehhez az 

ünnephez kapcsolódnak. Az óvó nénik kü-

lönleges árnybábozással, a "Mikulás kesz-

tyűje "című mesével készültek erre a napra. 

A kedves kis történet a nyuszika bátorságá-

ról szólt. A mese elvarázsolta a gyerekeket. 

A mese végén az árnybábok is bemutatkoz-

tak a kis közönségnek. És elérkezett a várva 

várt nap "Jött a Mikulás"! Reggel mindenki 

lelkesen megtisztította kis cipőjét, bizony 

csak csillogó tiszta cipőbe hoz a Mikulás 

ajándékot. Nagy meglepetés volt, amikor a 

gyerekek megpillantották a Mikulás bácsit 

belépni az ajtón, hellyel kínáltuk, dallal, 

verssel köszöntöttük őt! A Mikulás bácsi el-

mesélte milyen messziről jött a rénszarva-

sok által húzott szánkóján. Megsúgta a gye-

rekseregnek, hogy olyan nehéz volt a putto-

nya, hogy már bele is tette ajándékát a kis-

cipőkbe. Majd Mikulás dallal köszöntünk el 

a jóságos Mikulástól. "Hull a pelyhes..." 

Nagy szeretettel várjuk jövőre is őt! Így te-

lik az Aprók Háza ovisainak a Mikulás ün-

nepe. Vidáman, jókedvvel, varázslatosan! 

Rácz Ágnes- Óvodapedagógus 

 

Kiszézés 

Az idei évben a Tulipán nagycsoport készült 

a kisze műsorral. A farsangi projekt alkal-

mával megbeszéltük a néphagyományokat, 
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valamint képek, könyvek nézegetésének se-

gítségével bővítettük ismereteinket a kiszé-

zésről, télűzésről, busójárásról. Amikor be-

jelentettük a gyerekeknek, hogy a mi cso-

portunk fogja előadni a kisze műsort, na-

gyon megörültek. Inspirálta őket az, hogy 

mi kergetjük el a telet és ezáltal hívjuk be a 

tavaszt. Összeállítottuk a műsort, és elkezd-

tük tanulgatni a verseket, csúfolódókat, da-

lokat, dalos játékokat. A tanulgatás alatt 

nagy motiváció volt számukra a kisze báb. 

A lányok nagyon összeszedték magukat és 

ügyesen, hamar megtanulták a rájuk eső 

részt. A fiúkkal külön-külön is foglalkoz-

tunk. A gyerekek nagy kedvence lett a 

„Szervusz, kedves barátom” c. dal. Sokat 

énekelgették a játékidőben, az udvaron és 

várakozási időben is. Az előadás napjára 

csökkent a létszám a megbetegedés miatt. 

Szereplés előtt mindenki felvette a szép ru-

háját. A lányok sötétkék szoknyát és fehér 

blúzt viseltek, a fiúk pedig fekete nadrágot 

és inget. Nagyon izgatottak voltunk, mielőtt 

bementünk a terembe. A szereplés közben 

nagyon jól éreztük magunkat. A lányok han-

gosan, magabiztosan mondták a verseket, 

csúfolódókat, viszont a fiúk bátortalanab-

bak voltak mint a lányok, de ügyesen helyt 

álltak kis létszámuk ellenére. Az éneklésnél 

és játéknál már mindenki felszabadult és 

önfeledten, átéléssel szerepeltek. A többi 

csoport gyermekei nagyon élvezték a mű-

sort, hatalmas tapssal és édességgel jutal-

maztak bennünket. Nagyon büszkék va-

gyunk a Tulipán csoport minden gyerme-

kére, mert tudják, hogy mi egy összetartó, 

egymást elfogadó, segítő és szerető csapat 

vagyunk. 

Szakács Erika- Óvodapedagógus 

 

 

Húsvéti délelőtt 

A húsvéti délelőttötre sok feladattal készül-

tek az óvónénik. Mindenki ötletes és a hús-

véthoz kapcsolódó mozgásos játékokat ta-

lált ki. A versenyek előtt a gyerekekkel fel-

öltöztünk, és kimentünk, hogy feldíszítsük 

a „tojás fánkat”, ezzel is elmélyítve a hús-

véti hagyományokat. A kiscsoportok hús-

véti délelőttjét a telephelyi óvoda udvarára 

terveztük, de sajnos az időjárás közbe szólt. 

Így a főépületes kiscsoportosok egymás fel-

adatát csinálták meg. Mindkét csoportban 

gyorsasági sorverseny volt. A Pipacs cso-

portban a tojásokat kellett felakasztani a 

„tojásfára”, a Levendula csoportban pedig, 

talicskás futóverseny volt, hogy melyik csa-

pat tudja előbb eljuttatni a répát a ládákba. 

A gyerekek nagy izgalommal vágtak neki a 
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feladatnak, aki éppen nem versenyzett, jó 

hangosan szurkolt a társainak. A játékokat 

többször is eljátszottuk, addig ameddig a 

gyerekek igényelték. Miután befejeztük a 

sorversenyt, a gyerekekkel visszamentünk a 

csoportszobába, ahol a locsolás következett. 

A mi csoportunkban, minden lány készült a 

fiúknak egy kis csokitojással. Nagyon jó 

volt látni a gyerekek arcán az örömöt, mikor 

megkapták a locsolás után jól megérdemelt 

jutalmat. Miután az összes fiú sorra került, 

és minden lányt jól meglocsoltak, kezdetét 

vette az ünneplés. Nálunk bekapcsoltuk a 

már jól ismert a Boldogságórás cd-ről a vi-

dám zenéket. A gyerekek, mint mindig most 

is nagyon örültek, és ebédig táncoltunk 

együtt.  

Gondáné Zách Krisztina 

Óvodapedagógus 

 

 

Gyerekszáj 

„Anyukám ezt meg fogja gyönyörűzni!” 

4 éves kisfiú 

Húsvéti munkadélután 

Áprilisban hagyományainkhoz hűen hús-

véti munkadélutánra hívtuk a lelkes szülő-

ket, hogy együtt készülhessenek csemetéik-

kel a Húsvétra. A gyerekek izgatottan várták 

a szüleiket. A közös tevékenykedések során 

szebbnél szebb alkotások születtek. Külön-

böző technikával készültek a húsvéti tojá-

sok, nyuszik, bárányok, szebbnél szebb de-

korációk. A délután jó hangulattal telt, csa-

ládias légkörben. A szülők gyerekeikkel, 

szülőtársakkal, óvodapedagógusokkal, daj-

kákkal beszélgetve, ötletelve, jó kedvvel 

vettek részt a programon. Minden csoport-

ban más és más dolgok készültek, a részt ve-

vők kreativitásának köszönhetően. Öröm 

volt látni, ahogy elmélyülten, bele feled-

kezve, közösen tevékenykedtek kicsik és 

nagyok. 

Haragos Bernadett- Óvodapedagógus 
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Nyílt nap a Pitypang csoportban szülői 

szemmel 

Az óvodai nyílt nap kivételes a maga nemé-

ben. A gyerekek izgatottak, hiszen aznap, 

nem csak beviszik őket az oviba, hanem ott 

is maradnak velük. Egy kicsit. A szülők is 

izgatottak. Ki azért, mert kíváncsi, ki azért, 

mert aggódik, ki azért, mert gyorsan túl 

lenne rajta, ki azért, mert nem tudja megol-

dani, hogy ott legyen. 

De érdemes. Miért? 

Az Aprók Háza Óvoda apró termeiben 

ülünk az apró székeken, padokon, figye-

lünk. Figyeljük a csemeténket, az óvó néni-

ket, a rendszert, melyben minden nap ott-

hagyjuk a gyermekeinket. És ezek a gyere-

kek mosolyognak, játszanak, időnként ránk 

pillantanak: Látod, anyu, milyen szépen töl-

töm a kancsóból a tejet? Látod, egyedül is 

megy! Látod, apu? Tudom, hogy mielőtt ki-

megyek a teremből kezet mosni, engedélyt 

kell kérnem. Tudom, hogy el kell pakolnom 

az autót, ha már nem játszom vele. Látod, 

milyen bátran hívom játékba a barátomat? 

Látod, mama? Látod, papa? Hangosan is tu-

dok zsebkendőt kérni az óvó nénitől, nem 

csak motyogva. Látod? Jól érzem magam. 

Mindennek tudom a helyét, ismerem a sza-

bályokat. Vigyázok magamra és a társaimra. 

Szeretem az óvó néniket, mert figyelnek 

rám, játszanak velem, szeretnek engem. 

Igazából szerintem mindenkit a csoportban. 

A gyerekek minden mozdulata, rutinos te-

vékenységeik üzenik számunkra, hogy amit 

látunk, nem nekünk szól. Nem kirakat. 

Tényleg a mindennapokba tekinthetünk be. 

A pedagógusok tényleg velük vannak, nem 

csak mellettük. Tényleg tanítják, tényleg 

fejlesztik őket. Ahogy mi tesszük otthon. 

Egy óvó néni játszik velük. Egyik szeme a 

galérián, másik a szőnyegen. Egyik kezével 

egy elvonulni készülő gyermeket invitál já-

tékba, másikkal szabaddá tesz egy asztalt a 

gyereknek. Ott térdel köztük. Közben éne-

kel. Egy másik óvó néni a kézműves asztal-

nál segít. Nem felügyel, hanem együtt dol-

gozik a gyerekekkel. Anyagok, ollók, ra-

gasztó mindenütt. Alkotnak, létrehoznak 

valamit. Teremtenek. Az óvó néni dicsér! 

Egy harmadik felnőtt az étkezésnél segít. 

Miközben rendezi a tányérokat, szép csen-

desen segít a terítésben, kiteszi a kosarat az 

asztalra, adja a kancsót. Tudja, hogy nem 

öntik ki. Tudja, ha mégis, majd feltörlik. Jó 

étvágyat kíván. Mi pedig sóhajtunk egy na-

gyot! A gyermekünkkel ebben az óvodában 

a hivatásukat szerető óvodapedagógusok 

foglalkoznak. Ők teremtik meg – jó esetben 

az otthonról ismert - szeretetteljes légkört. 

Az Aprók Házában a gyerekek biztonság-

ban vannak, míg mi nem lehetünk velük. 

Ennél szebb ajándékot nem kaphat szülő 

óvodától. Hogy erről a saját szemével is 

megbizonyosodhat. 
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Ezért érdemes elmenni a nyílt napra! Én 

Zsuzsi néni, Ildikó néni és Bea néni Pity-

pang csoportjában ülhettem. Az apró padon, 

az apró teremben, ahol nagy csodák szület-

nek! 

Péntek Viktória- Pitypang csoport 

 

Bolygók közötti kirándulás az Utazó Pla-

netáriummal 

Minden évben megszervezzük a nagycso-

portosoknak az utazó Planetárium előadá-

sát, melyet a szomszédos iskola tornatermé-

ben szervezünk. Idén is fantasztikus él-

ményben lehetett része mind a gyerekek-

nek, mind a felnőtteknek. Varázslatos vi-

lágba kalauzolt el minket az előadás, egy 

mese keretében elénk tárult az űr. Játékosan, 

a gyerekek életkorának megfelelő szinten 

mutatta be a bolygókat, csillagképeket, a 

naprendszert. A gyerekek szinte lélegzet 

visszafojtva figyeltek az előadás elejétől a 

végéig. Reméljük, hogy hamarosan újra le-

het részünk ebben a lenyűgöző élményben. 

Györgyné Békési Ilona- Óvodapedagógus 

 

Föld napja az óvodában! 

Fontos a Földünk védelme, és az Aprók 

Háza Óvodában a gyermekeket a környe-

zetvédelem szellemében neveljük. Szelektí-

ven gyűjtjük a szemetet, megtanítjuk őket a 

víz fontosságára, télen rendszeresen etetjük 

az itt maradó madarakat, közösen gondoz-

zuk az udvart. A Föld napjához közeledve a 

gyermekek életkorának megfelelően be-

szélgetünk arról, hogy miért fontos Földünk 

védelme, illetve minden csoport elkészítette 

tablóját, melyet a főépületben és telephe-

lyen is megtekinthettek a szülők is. A Föld 

napján a szülőkkel közösen játszhatnak a 

gyermekek, és a játékok során megtanulhat-

ják hogyan is óvhatják még a környezetü-

ket. A kiscsoportosok a telephely udvarán, 

három állomáson tanulhattak játékosan ar-

ról, hogy milyen módon lehet óvni a boly-

gót, amin élünk. Szelektíven gyűjthették 

össze a rendetlen szemetelők után a szeme-

tet, teknősmentő akción vettek részt és erdőt 

telepítettek. A középső és nagycsoportosok 

a fő épület udvarát körbejárva 6 állomáson 

gyakorolhatták a környezetvédelmet. Az 

első három állomás a kiscsoportosokéval 

megegyező volt, majd ezek a játékok kiegé-

szültek állatos puzzle kereső és kirakó já-

tékkal, vizet tisztíthattak és óriás habszivacs 

kirakót rakhattak ki verseny keretében.  

Ez a délelőtt a szülőkkel közös esemény 

volt, melyet mind a gyermekek, mind a fel-

nőttek jókedvűen éltek meg. Pedagógusként 
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mindig jó megfigyelni a mosolygó tekinte-

teket, a bíztató kiáltásokat, a versengés köz-

beni izgalmat mind a gyermekek, mind a 

felnőttek esetében. Az ilyen közös délelőt-

tök közelebb hozzák egymáshoz a gyerme-

keket a szüleikkel, és a csoportokba járó 

családokat is egymással. 

Tóth Júlia Katalin- Óvodapedagógus 

 

 

Anyák napja az Óvodában 

Az idei évben is nagy lelkesedéssel készül-

tünk az Anyák napjára. Minden csoport ti-

tokban készítgette az ajándékokat erre a 

csodálatos ünnepre. A gyerekek örömmel 

kézműveskedtek, tanulták a verseket. A kü-

lönböző korcsoportok képességeiknek meg-

felelő nehézségű verseket sajátítottak el. A 

készülődés folyamán a legnehezebb dolog a 

gyerekek számára a titoktartás volt, de igye-

keztek betartani a megbeszélteket, hogy 

édesanyjuk ne sejtsen semmit a készülődés 

folyamatából. Sokan napközben önállóan, 

egymásnak mondogatták a tanult verseket, 

énekeket. Öröm volt nézni, hallani, ahogy a 

kis angyalkák módjára tevékenykedtek. 

Minden csoport lelkesen készítette a süte-

ményeket, mellyel a vers, ajándék mellett 

kedveskedtek édesanyjuknak, nagymamá-

juknak. Az anyukák a türelmesen várakoz-

tak az öltözőben a nagy napon. A gyerekek 

egyenként invitálták be a vendégeket a cso-

portszobába. Megilletődve vezették be, és 

kínálták hellyel anyukáikat. A biztonságot 

nyújtó karokban halkan, csendben mondták 

el a megtanultakat. Örömmel kínálgatták a 

sütit, adták át a dédelgetett ajándékokat. Az 

ünnep fényét emelve csoportunkban Hege-

dűs Bori- Tempfli Erik Anya című dalát 

hallgattuk. Meghatódva, könnyek között 

ölelte minden édesanya gyermekét. Ez az év 

legszebb ünnepe, amikor megköszönjük a 

mindennapi törődést, aggódást, gondvise-

lést azoknak, akik nélkül nem léteznénk. 

 

Mentovics Éva: Az én titkom 

Megsúgok egy titkot halkan, 

el ne áruld senkinek! 

Kukkants be majd egyszer hozzánk, 

hogyha nekem nem hiszed. 

Szárnyait és angyalhaját 

én láthatom, senki más, 

nem lehet ő, csak egy angyal 
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angyal bizony, nem vitás. 

Este, mikor ágyba bújok, 

hozzám hajol, betakar, 

mesét olvas - kettőt-hármat - 

nem távozik egyhamar. 

Kakaót főz, mikor reggel 

felkelek az ágyamból, 

az iskola kapujában 

búcsúzóul átkarol, 

aztán fürgén tovalebben 

- s hogy ne sejtse senki meg, 

angyalszárnya láthatatlan - 

s embermódon elsiet. 

Később, mikor otthon vagyunk, 

fény rezdül a nyomában, 

s újra csillan angyalhaja 

ott, az esti homályban. 

Czernics Anikó- Óvodapedagógus 

 

Gyerekszáj 

„Én kemény fiú vagyok!” 

„Én is kemény fiú vagyok!” 

„Nem, Te puha fiú vagy!” 

4 éves fiúk 

Kirándulás a Levendula kiscsoportban 

A Kőbányai Aprók Háza Óvodában a kirán-

dulásokat mindig az adott projektbe ágyaz-

zuk bele, a helyszínt ennek megfelelően vá-

lasztjuk. A Levendula kiscsoport izgatottan 

várta az első kirándulását. Az úticél a Buda-

keszi Vadaspark volt, a háziállatok pro-

jektbe beépítve. Már az előző napokban 

gyakran kérdezgették, hogy mikor me-

gyünk már kirándulni, és hogy hányat kell 

még aludni. Aznap csillogó szemmel érkez-

tek a kis hátizsákjaikkal. Közösen megreg-

geliztünk, baleset védelmi oktatást tartot-

tunk és elindultunk az első közös kirándulá-

sunkra. Jó volt látni az izgatott, kérdésekkel 

teli gyermeket, akik minden iránt érdeklő-

dőek voltak. Megmutattuk nekik a Dunát, a 

villamosokat, láttunk mentő- és rendőrau-

tót. A megérkezéskor leszálltunk a buszról, 

megvettük a jegyeket és bementünk. Elvit-

tük a gyerekeket a mosdóba, megettük a tíz-

órait, majd megnéztük a háziállatokat. Lát-

tunk tehenet, malacot, bárányt, szamarat és 

a baromfiudvart. Minden állatnak megbe-

széltük a főbb tulajdonságait. Ezeknek a 

gyerekeknek életkorukból adódóan még rö-

vid ideig tartható fent az érdeklődésük, így 

ez a néhány állat tökéletesen lekötötte a fi-

gyelmüket. Ezt követően a Vadasparkban 

található egyik játszóteret látogattuk meg, 

ahol a gyerekek szaladgálhattak és többféle 

új játékot is kipróbálhattak, majd visszain-
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dultunk a buszhoz. A hazafele úton sok gye-

rek már aludt, mert kellőképpen elfáradtak 

a kirándulás során. Összességében nagyon 

jól érezték magukat, illetve számunkra is 

nagyon pozitív élmény volt. Várjuk a követ-

kező kirándulást. 

Száraz Noémi Henriett- Óvodapedagógus 

 

 

Kirándulás a Napvirág csoportban 

A Liliom és a Napvirág csoport az idén 

együtt ment kirándulni. A Hűvösvölgy lett 

kiválasztva úticélként. Mivel a közlekedés 

témaköre feldolgozásra várt, így az óvóné-

nik a gyermekvasútra való utazást is beil-

lesztették az aznapi programba. Az időjárás 

kedvezett a kis túrázóknak. Hűvösvölgy 

felé tartva élénken nézelődtek a gyerekek a 

busz ablakán. Többen felfedezték, hogy lát-

nak olyan dolgokat, amiket már korábban is 

volt alkalmuk megtekinteni. A vonatot a 

gyerekek kíváncsian várták. A két csoport-

ból még nem sok gyerek utazott korábban a 

szüleivel, a gyermekvasúttal, így igazán iz-

galmas élmény volt számukra. Utazás köz-

ben közösen énekelgettünk, így az idő is 

jobban telt a fél órás úton. A vonatról le-

szállva megkerestük az erdő szélén rejtőző 

játszóteret, ahol először ettünk és ittunk, 

majd birtokba vettük a játszótereket. Délben 

értünk jött a busz, és nagyon elfáradva ér-

keztünk meg az óvodába. A gyerekek na-

gyon élvezték, a tartalmas izgalmakkal teli 

délelőttöt. 

Balog Anikó- Óvodapedagógus 

 

 

Sportversenyen voltunk! 

Kerületünkben az immáron hagyománnyá 

vált óvodás gyermek sportnapok ismét 

megrendezésre kerültek. A rendezvénysoro-

zatra Kőbánya valamennyi óvodája beneve-

zett. A „versenyek” megrendezésére a Ko-

csis Sándor Sportközpontban, a Kőbányai 

Ifjúsági Sportegyesület telephelyén, vala-

mint a Zsíros Tibor Kosárlabda Csarnokban 

került sor. A gyermekek nagy lelkesedéssel 

készültek a játékos vetélkedőkre. Önfeled-

ten, felszabadultan vettek részt a versenye-

ken, mérték össze gyorsaságukat, ügyessé-

güket a többi óvodából érkező gyermekek-

kel. A csapatok oklevelekkel, kupákkal, 

gyermekeink a közösen átélt élményeken 
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túl, külön érmekkel tértek haza. Ebben a 

tanévben a következő sportnapokra nevez-

tünk be: 

1. 2022. október 25.: Ovi-foci 

2. 2023. március 03.: Játékos sportvetél-

kedő 

3. 2023. március 10.: Kosárpalánta 

4. 2023. május 05.: Ovi-foci 

Az óvodás úszóversenyre is beneveztünk, 

ami a váratlan uszodai karbantartási munká-

latok miatt elmaradt. A 2022/2023. nevelési 

év során zajlott sportesemények összesítő 

ünnepélyes eredményhirdetésére, 2022. 

május 26-án került sor, a Kőrösi Kulturális 

Központ Színháztermében. A Polgármesteri 

Hivatal képviselői és a sportverseny szerve-

zői, a gyermekeknek meglepetés műsorral 

kedveskedtek a díjátadó ünnepségen. Na-

gyon büszkék vagyunk, és gratulálunk 

ügyes „Apróságainknak”, akik tovább öreg-

bítették Óvodánk jó hírnevét! 

Ezúton mondunk köszönetet a szervezésért 

az óvodapedagógusoknak, valamint a támo-

gató szülőknek! 

Homokiné Kiss Ágnes, 

Csernyákné Kiss Katalin 

(Fejlesztő pedagógusok) 

 

Rajzpályázatok 

A 2022/23-as nevelési évben is alkalmunk 

nyílt több olyan pályázaton részt venni óvo-

dásainkkal, melyek lehetőséget adtak a 

gyermeki kreativitás, fantázia kibontakozta-

tására, megmutatására. A pályázatok az élet 

minden területét felölelték, és a gyermekek 

érdeklődési körének is megfeleltek. Igye-

keztünk minden olyan lehetőséget kihasz-

nálni, minden olyan pályázaton részt venni, 

melyben megcsillogtathattuk az óvodánkba 

járó gyermekek kreativitását, fantáziáját. 

Hagyománnyá vált már óvodánkban, hogy 

évente jelentkezünk, a Generali Biztosító 

által meghirdetett Közlekedj biztonságosan 

pályázatra. A közlekedésbiztonsági 

pályázat célja, hogy az oktatási 

intézmények számára olyan eszközcsoma-

got és pedagógia segédletet biztosítsunk a 

témában, amely segíti az intézményben a 

biztonságos közlekedés oktatását. 

 

A DM által kiírt Napgyermekei pályázaton 

az előző évekhez hasonlóan most is részt 

vettünk.  

A pályázat témája ebben az évben az volt, 

hogy a gyermekekkel közösen kellett egy 

szabadtéri társasjátékot megalkotni. A Dro-

géria lánc fontosnak tartja felhívni a kis-

gyermekes szülők, és mindenki figyelmét a 

naptej használatára, minden évszakban 
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nemcsak nyáron, hiszen hazánkban a bőrrá-

kos megbetegedések száma nagy a többi or-

szághoz képest! 

Köszönjük szépen a Levendula, a Tulipán, 

a Telephelyen pedig a Hóvirág csoport ál-

tal elkészített pályaműveket. 

 

Levendula csoport: Irány a Balaton társas-

játéka: 

 

Varga Marianna- Óvodapedagógus 

 

Boldogságóra a Levendula kiscsoportban 

A Boldogságóra program a tanév minden 

hónapjában olyan témát jár körül, mely se-

gíti és támogatja a gyerekeket a hétköznapi 

problémákkal való megküzdésben, és a fo-

lyamatos önismereti fejlesztéssel és boldog-

ságfokozó technikák bemutatásával szemé-

lyes, lelki egészségüket is tápláló kompe-

tenciákat fejleszti. 

Kiscsoportban még összetettnek érezzük a 

programot. Vannak témák, melyek feldol-

gozása életkorukból adódóan még nem ki-

vitelezhető, így ebben a tanévben Boldog-

ság csipeteket (csoport állat megismerése, 

örökbe fogadása, ölelőkör, simogatásposta, 

masszázskör, „belépő” adása a csoportba, 

boldogság tánc) vezettünk be a gyerekek 

mindennapi életébe, illetve a számukra is 

feldolgozható témákkal boldogság foglal-

kozáson mélyedtünk el. Ilyen téma volt a 

májusi téma, mely a Testmozgás gyakor-

lása. 

A foglalkozás előzménye az volt, hogy 

megnéztük Bartos Erika – Bogyó és Babóca 

Erdei tornaverseny című meséjét, illetve el 

is meséltük élőszóval a gyerekeknek. A 

könyv a csoportszobában volt, így a gyere-

kek szabad játékidőben is ismerkedhettek a 

mesével. A mese nem csak a mozgás szere-

tetére hívja fel a figyelmet, hanem olyan 

szociális területeket is érint, melyek tanu-

lása az óvodai életkorhoz köthető (győze-

lem, verseny elvesztése, valamilyen ismeret 

hiánya, csalás). 

A mese megismerése után előrevetítettük a 

gyermekeknek, hogy az óvodában is rende-

zünk „Erdei tornaversenyt”. Izgatottan vár-

ták mindannyian. A versenyen 4 számban 

versenyeztek a gyerekek. Volt futóverseny, 

ahol az egész főépületet körbe futottuk. A 

második versenyszám a célba dobás volt, 

ahol egy ragasztószalaggal körbetekert hul-

lahopp karikába kellett kislabdát dobni. A 

harmadik versenyszám a magasugrás volt, 

ahol a gyerekek magasságához igazítva a 

karomat felemelve pacsit kellett adniuk. Az 

utolsó versenyszám a táncverseny volt, me-
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lyet olyan zenére táncoltunk, amit a gyere-

kek ismernek, szeretnek és imádnak rá tán-

colni (Bagdi Bella – Jól érzem magam 

boogie). 

Természetesen minden kisgyermek nagyon 

ügyes volt, így mindenki kiérdemelte a jelé-

vel ellátott érmet, melyet igény szerint 

„arany” színűre színezhetett. 

A foglalkozás alatt együtt élhettük át a moz-

gás örömét, hiszen folyamatosan mosolyog-

tak a gyerekek, élveztek minden verseny-

számot és kellemesen elfáradtak. 

Tóth Júlia Katalin- Óvodapedagógus 

 

 

„Nem vagy egyedül …..” 

Szülőcsoportok az Aprók Oviban 

Idén is folytattuk a Szülőcsoportos délutá-

nok szervezését, amelyet egy kérdőíves fel-

mérés előzött meg. Ezúton is köszönjük an-

nak a 106 szülőnek a válaszát, akik segítet-

tek abban, hogy a következő időszakban az 

Önöket leginkább érdeklő témákkal foglal-

kozhassunk. Szeretnénk, ha minél több szü-

lőnek-családnak kisgyermeknek segíthet-

nénk megoldani mindennapi problémáikat. 

Bár a válaszadók 69,8%-ának nincsenek ne-

velési problémái, mégis azt tapasztaljuk, 

hogy sok szülő bizonytalan, segítséget kér. 

Önök szerint az egyik leghatékonyabb kap-

csolattartási forma a nyílt nap, amikor bete-

kinthetnek az óvodai életbe, olykor egész 

másként látva gyermeküket. Valamint a fo-

gadóórák, a személyes beszélgetés, amely 

számunkra is informatív ember- és gyer-

mekközeli. A nehézségek általában a hiszti-

kezelés, az akaratosság (71,9%), a kudarc-

tűrés és a kivárási képesség (43,8%), ami 

magával sodorja a viselkedési problémákat 

(40,6%) is.    

A szülőcsoportos délutánokon nagyon jól 

éreztük magunkat, a résztvevő szülők iga-

zán nyitottak, együttműködőek voltak, ké-

szek a változtatásra. Az elhatározás, a lelke-

sedés és az alap problémák közösek voltak, 

együtt kerestük és keressük továbbra is a 

megoldásmódokat. 

Igyekeztünk Timi nénivel (óvodapszicholó-

gus) kézzel fogható és online segédanyago-

kat mutatni az aktuális témához. Néhány dia 

segítségével támpontokat adtunk az okokra, 

módszerekkel egybekötött megoldásokra. A 

hallottakat pedig gyakorlati játékok során 

beszéltük át. 

Sokat nevettünk, de közben feltöltődve egy-

másra odafigyelve, egy élménnyel gazda-

gabban indultunk haza. 
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Nincs recept, sem varázspálca, ami egyik 

napról a másikra megváltoztatja gyermeke-

ink jellemvonásait, azokat a viselkedésmin-

tákat, amelyeket néha mi felnőttek nehezen 

élünk meg. Meg kell értenünk azt, ami a lel-

kükben zajlik, azzal a világgal együtt, ami-

ben felnőnek, a saját felnőtt problémáink-

kal, nehézségeinkkel, saját megélt érzelme-

inkkel együtt. Az értő szeretet segít abban, 

hogy mindannyian „elég jó” szülők le-

gyünk. Akinek idősebb gyermeke van tudja, 

hogy a neheze még csak most kezdődik. A 

kamaszkor majd még inkább próbára teszi 

szülőségünket. Várunk mindenkit szeretet-

tel a következő szülőcsoportos délutáno-

kon! 

Zs. Szilágyi Katalin 

Óvodavezető helyettes 

 

 

 

 

Húsvét az óvodában 

A tavaszi ünnepkör jeles ünnepe a Húsvét. 

A ráhangolódást már az előző hetekben 

megkezdték a Levendula csoportban, több 

tavaszi verset, mesét, mondókát, dalt ismer-

hettek meg a gyerekek, a csoportszobákat 

szebbnél szebb húsvéti alkotásokkal díszí-

tették fel. Nagy örömünkre a szülői közös-

ség is becsatlakozhatott ebbe a húsvéti ké-

szülődésbe az egyik délután. Nekünk szü-

lőknek kifújt tojást kellett vinni, ami elsőre 

meg is ijesztett, mert már vagy 15 éve biz-

tosan nem csináltam ilyet, de nagy megle-

petésemre sikerült több darab is, így még 

másnak is jutott belőle. 
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Olyan fél 4 után érkeztünk az oviba, ekkor 

a csoportszoba már tele volt szorgoskodó 

szülőkkel és gyerekkel. Mi elsőre a kosár-

készítést választottuk, ahol egy PET palack-

ból lehetett húsvéti kosarat készíteni. Így az 

apukáknak is volt feladat, a palack tetejének 

levágása, a fülek felragasztása és persze 

amire még késztetést éreztek      . Külön-

böző színes, csillogó papírokból lehetett 

formákat kivágni, hajtogatni virágokat, kis 

bolyhos golyókkal és egyéb anyagokkal dí-

szíteni a kosárkákat. Katica néni, Noémi 

néni, Andi néni és Edit néni mindenben a 

segítségünkre volt, ha kifogyott a ragasztó, 

ha más színű csillámos papír kellett, mert 

csak a kék jó, semmi más       Nagyon tet-

szett, hogy a gyerekek is részt tudtak venni 

minden folyamatban, nagyon élvezték a ra-

gasztást, vágást kis segítséggel, hogy ők 

dönthették el, milyen legyen a kosár, az se 

volt baj, ha csak minden kék volt, vagy csak 

egy oldalon volt minden, a kosár másik fele 

pedig üresen maradt, mert azt ők csinálták, 

a szülők csak segédkeztek. A második állo-

máson volt szükség a kifújt tojásokra. Itt 

rengeteg húsvéti szalvétából lehetett válasz-

tani, amit a kifújt tojásokra kellett ragasz-

tani, és egy hurkapálcára felszúrni. Szebb-

nél szebb és persze viccesebb alkotások 

születtek, de mindenki nagyon jól érezte 

magát. A kézműves munkadélutánon a gye-

rekek és a szülők önfeledten örülhettek az 

együtt töltött időnek és együtt dolgozhattak 

a csodás húsvéti díszek elkészítésén.  A szü-

lök is végre egy kicsit kiszakadhattak a min-

dennapokból, együtt lehetett a család, na-

gyon jókat nevettünk önfeledten, ha eltört 

egy tojás vagy valakinek volt egy vicces 

mondata. És persze nagyon büszkék vol-

tunk a gyerekekre, hogy milyen ügyesek, 

néha meglepődve tapasztaltuk, hogy itt már 

ezt is tudja, csak otthon nem        

Az óvónénik mindent bevetettek, hogy va-

lóban emlékezetessé és élménygazdaggá 

varázsolják a gyerekek és a szülők számára 

is ezt a napot, amit nagyon köszönünk ne-

kik! 

Tóth- Sebestyén Ágnes 

(Levendula csoport) 

 

 

 

Három év az Óvodában 

Nehéz elfogulatlanul írni az Aprók Háza 

Hóvirág csoportjáról szülőként, mert annyi 

mindent kaptunk az elmúlt három év alatt, 

hogy nem is tudom mivel kezdhetném.... 

Amikor beírattam a kislányomat ebbe az 
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óvodába még nem is sejtettem, hogy milyen 

kiváló pedagógusok tanítják, nevelik, óv-

ják, szeretik majd őt több éven keresztül az 

összes hozzájuk járó gyermekkel együtt. Az 

Óvónénik és Dadusok gondoskodnak az ér-

zelmi biztonságot nyújtó, derűs, szeretettel-

jes légkör kialakításáról és fenntartásáról. A 

Boldogságóra program módszereit eredmé-

nyesen alkalmazzák csoportunkban, a neve-

lés és fejlesztés teljes folyamataiban. Az ide 

járó gyerekek szeretik egymást, harmonikus 

kapcsolatban vannak egymással, mindemel-

lett ismerik és betartják az alapvető szabá-

lyokat is. A Hóvirág csoportban érezhető a 

gyermekek szeretete, a feléjük irányuló fi-

gyelem (a nagy létszám ellenére is!), a ve-

lük való játékos foglalkozások, a sokoldalú 

képességfejlesztés. A pedagógusok könnye-

dén és játékosan készítik fel a gyermekeket 

szép fokozatosan az iskolás évekre is és sze-

rettetik meg velük a tanulás élményét, ami 

rendkívül fontos. Az óvoda sok-sok prog-

rammal színesíti a gyerekek mindennapjait. 

Az évszakokhoz kapcsolódó ünnepségeket 

és munkadélutánokat szerveznek, melyeken 

a családok is részt vehetnek (Őszi, tavaszi 

munkadélutánok, Föld napja, Aprók napja, 

anyák napja), ezekkel is tágítva a gyerme-

kek látásmódját, segítve személyiségük fej-

lődését. Személyes tapasztalatom, hogy az 

eredményesség az óvoda szellemiségén túl 

a pedagógusokban rejlik!! Köszönjük szé-

pen azt a mérhetetlen szeretetet, odafigye-

lést, játékosságot, a tudás átadását a csoport 

összes Óvónénijének és Dadusának: Icu né-

ninek, Berni néninek, Kriszti néninek, Anita 

néninek, Anna néninek, Gabi néninek és 

Marika néninek is! 

Rózsavölgyi Viktória (Hóvirág csoport) 

Búcsúzó 

Ide jártam óvodába, itt tanultam sokat, 

Szabályokat, éneket, mesét, játékokat. 

Sokan voltunk, sokfélék, ami lehet néha 

sok, 

De így lettünk mi együtt Csodacsoporto-

sok. 

Most tovasiklok mint kishajó, a jelem, 

És a kistesómnak átadom a helyem. 

Ami jó, mert így vissza tudok jönni, 

Ez segít majd, hogy ne tudjam feledni: 

Hogy milyen jó volt itt játszani, nevetni, 

Kártyázni, tornázni, sokakat szeretni. 

Zsuzsi néni, Ildikó néni Bea néni, kérem, 

Ti se felejtsétek el teljesen a nevem! 

Kati néni, Noémi néni, Timi néni, lehet, 

Hogy én még egyszer nagy ember leszek. 

Visszajövök én majd akkor az Aprók Há-

zába, 

Büszkén emlékezni kedvenc óvodámra. 

Éva néni, köszönöm, hogy ilyen az óvoda, 

Egyáltalán sosem járnék máshova! 

 

Gürtler Vilmos pitypang csoport 

 

Köszönjük szépen a szívhez szóló búcsúzót! 
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Határok szeretetteljesen 

„Kellenek a gyermeknek a határok”, lehet 

hallani szülőtársaktól, pedagógusoktól, 

szakemberektől. Állítsuk fel a korlátokat 

határozottan, következetesen, de mindemel-

lett legyünk gyengédek, megértőek. E két 

szélsőség között ingadozva nehéz elkép-

zelni, hogy pontosan hogyan is valósíthat-

juk meg határszabást. Szóba kerülhet a bün-

tetés lehetősége. Ám a büntetés sok módja 

– így a fenyegetőzés, elszigetelés, megszé-

gyenítés – akkor jelenik meg, mikor a szü-

lők már nem érzik kezükben az irányítást, 

maguk is eszköztelennek érzik magukat, 

mert az érvelés és türelem már nem hat. A 

végeredmény egy feszült családi légkör, és 

(hosszútávon) megromlott szülő-gyermek 

kapcsolat lehet. Sokan ezt elkerülve inkább 

ráhagyják a gyermekre a rosszalkodó visel-

kedést, mely idővel elharapódzhat kisebb 

csíntalanságból akár tettlegességbe is. A 

korlátok természetes következménye a 

hiszti, sírás, dühöngés. Ettől nem kell meg-

ijednünk! A gyermek nem szenved miat-

tunk, nem hagytuk cserben. Ellenkezőleg: a 

sírás által megszabadul a gyermek a felgyü-

lemlett feszültségtől, csökkenti a stressz 

hormonok szintjét. Az irracionális, bántó vi-

selkedésnek határt szabva így megszabadít-

juk a gyermeket a rossz érzéstől, lehetőséget 

teremtve arra, hogy biztonságosan kiadhas-

sák magukból felfokozott indulataikat. Ah-

hoz, hogy a határok valóban biztonságot te-

remtsenek a gyermek számára, éreznie kell, 

hogy azok kiszámíthatóak, és áthágásukkal 

nem vesztik el a feltétel nélküli szeretetünk. 

Ennek éreztetetése érdekében fontos, hogy 

kapcsolódást teremtsünk gyermekünkkel. 

Az odaforduló figyelem, a minőségi időtöl-

tés mind elősegíti azt, hogy a gyermek 

érezze szeretetünk. A humor és játékos hoz-

záállás (pl. dögönyözés, repülőzés) segítsé-

gével oldott hangulatot teremtünk meg még 

a konfliktushelyzet előtt. És a legfontosabb: 

ha mégis eltörik a mécses, kezeljük gyöngé-

den, türelmesen a helyzetet, helyet adva az 

ellenállásnak. Tartsuk a gyermekkel a szem-

kontaktust, maradjunk közel, éreztessük 

vele, hogy odafigyelünk – kitartva a meg-

szabott határ mellett. 

Kerezsi Tímea Anna- Óvodapszichológus 

 

 

Gyerekszáj 

„Óvó néni! Láttunk egy bodobácsit.” (bo-

dobács) 

4 éves kisfiú 
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Apró tehetség 

Pitypangpehely 

száll az égben, 

Elhagyjuk a bóbitát, 

Vár minket a leckeírás, 

Tollbamondás, tanulás. 

Pintér Nelli- Pitypang csoport (6 éves) 

 

MESE- miért is olyan fontos? 

Az ember élete első éveiben tanul a legtöb-

bet, és ebben a spontán, természetes folya-

matban a mese szerepe felbecsülhetetlen. 

Hatása van a gyermek beszédfejlődésére, 

képzelőerejének alakulására, érzelmi gaz-

dagodására, szociális kapcsolatainak fejlő-

désére.  

A mese sokrétű, gazdag, mély értelmű mű-

alkotás. A gyermek a mesén keresztül meg-

tanulja felismerni az események közötti 

összefüggéseket, megtanulja értelmezni a 

történeteket, és átlátni az egyszerű emberi 

kapcsolatokat. 

 

A mese fontossága és hatásai:  

Ha inger gazdag környezettel társul, a 

mese fejleszti a gyermek fantáziáját. A me-

sehallgatáskor képi alátámasztás nélkül, a 

saját képzelőerejére támaszkodva követi a 

mesét, és a hallottak alapján alakítja ki a fi-

gurákat és a jellemeket. 

Szórakoztat és nevel egyszerre, a gyermek 

átéli a veszélyt, az örömöt, mert a mese hall-

gatásakor ő is a mese részévé válik. 

Tanít az életről és segíti a gyermek énképé-

nek alakulását. 

Segíti a gyermek szókincsének bővülését és 

biztosítja a nyelvtani szerkezetek gyakorlá-

sát.  

 

Az óvodai nevelésben régen és ma is jelen-

tős szerepe van a mesében. 

 

Bíztatjuk a szülőket, hogy ne múljon el 

nap rohanó világunkban mese nélkül ott-

hon sem! 

/Forrás: fejlesztem.hu/ 

 

Könyvajánló! 

A teljesség igénye nélkül javaslunk Önök-

nek mesekönyveket, melyeket az óvodában 

is olvasunk. A könyvek mellett javasoljuk 

az Újhegyi sétányon a könyvtárat, ahova a 

gyermekeknek ingyenes a beiratkozás, és 

több ezer könyvből választhatnak hónapról 

hónapra! 

 

Kiscsoportosoknak javasoljuk: 

- Marék Veronika – Boribon történe-

tek 

- Berg Judit – Maszat sorozat 

- Anna, Peti könyvek, Bogyó és Ba-

bóca történetek 

- Kisvakond meséi 
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- Szutyejev – Vidám mesék 

- Móra Ferenc – A kesztyű 

- Barna Mackó kuckója 

- Rotraut Susanne Berner: Böngésző 

sorozatok 

 

 

Középsősöknek ajánljuk: 

- Marék Veronika – Kipp kopp meséi 

- Richard Scarry – Tesz, vesz város 

- Eric Carle – A telhetetlen her-

nyócska 

- Bálint Ágnes – Én vagyok a TV 

maci 

- Bálint Ágnes – Mazsola sorozat 

- Tóth Anikó Dóra – Puszimanók 

 

Nagycsoportosoknak ajánljuk: 

- Szutyejev: A sün, akit meg lehetett 

simogatni 

- Bori mesék 

- Süsü a sárkány 

- Lévai Sándor – Bálint Ágnes – A 

Futrinka utca lakói 

- Vadadi Adrienn – Leszel a barátom? 

Örökké óvodás leszek 

- Csukás István – Mirr Murr kalandjai 

- Pom pom meséi 

- Beck Andrea – Titoktündér 

- Paulette Bourgeois – Franklin köny-

vek 

 

 

Gyerekszáj 

„Hogy hívják a fiú kacsát?” 

„Gácsér.” 

„Hogy hívják a lány kacsát? 

„Tojota.” 

4 éves kisfiú 


